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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θοδωρή Λιβάνιο 
 

Θέμα: « Επαγγελματικά δικαιώματα πληρωμάτων διασωστών ασθενοφόρων » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με το Π.Δ 85/2022, οι υποψήφιοι για πρόσληψη ως ΔΕ Πληρώματα 
Ασθενοφόρων ΕΚΑΒ πρέπει να είναι αποκλειστικά απόφοιτοι του ΣΑΕΚ 
ΕΚΑΒ  (πρώην ΙΕΚ ΕΚΑΒ) , γεγονός που εξαιρεί τους αποφοίτους άλλων ΣΑΕΚ, 
παρά την ύπαρξη κοινής Τράπεζας Θεμάτων, ίδιου Οδηγού Σπουδών και 
πανομοιότυπης πιστοποίησης. 

Σύμφωνα με τον Νόμο 4763/2020, τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
αποφοίτων όλων των ΙΕΚ, νυν ΣΑΕΚ, δημόσιων και ιδιωτικών, πρέπει να 
αντιμετωπίζονται με ίση μεταχείριση και χωρίς διακρίσεις.  

Με το αρθρ. 38 του Ν. 5194/2025(66/Α΄/02.05.2025), ουσιαστικά έγινε αποδοχή 
-κατά παρέκκλιση- αυτής της αδικίας, μόνο για το επικουρικό προσωπικό. Με την 
μεταβατική αυτή διάταξη ορίζεται ότι  «Κατά παρέκκλιση του π.δ. 85/2022 (Α' 
232), περί καθορισμού των προσόντων διορισμού σε φορείς του δημοσίου τομέα, 
και μέχρι την τροποποίησή του, ως προς τα προσόντα διορισμού, για τη Β 
κατηγορία επικουρικών προσόντων της ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων 
Ασθενοφόρων ΕΚΑΒ του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων δύνανται να 
προσλαμβάνονται ως επικουρικό προσωπικό και οι υποψήφιοι…της ειδικότητας 
«Διασώστη - Πλήρωμα Ασθενοφόρου» οποιουδήποτε πρώην(Ι.Ε.Κ.) ή  (Σ.Α.Ε.Κ.)» 

Δεδομένου ότι, η διάκριση αυτή υπονομεύει τη βασική αρχή της ίσης 
μεταχείρισης ,  

Δεδομένου ότι, η διάκριση αυτή δημιουργεί τεράστια εμπόδια στην ενίσχυση 
του ανθρώπινου δυναμικού στον τομέα των διασωστών, ενώ το ΕΚΑΒ και οι 
υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις προσωπικού  ,  
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Ερωτάσθε  κε Υπουργέ 

 
1. Προτίθεστε να τροποποιήσετε το Π.Δ. 85/2022 και να εντάξετε στους 

δικαιούχους διορισμού ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων όλους τους 
αποφοίτους ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ), από την  Β’ κατηγορία επικουρικών 
προσόντων ;  

2. Αν ναι, με ποιο ακριβές χρονοδιάγραμμα θα προβείτε σ’ αυτή την 
αποκατάσταση ; 

 
 
 

Αθήνα, 23.06.2025 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

 
                                                        
                                                       
                                                           
                                                           Ιωάννης  Τσίμαρης  

 
 
 




